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Editorial. Oameni bogați (I)

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PROVERBE

CAPITOLUL 31

9 Deschide-ţi gura, judecă cu dreptate
şi apără pe cel nenorocit şi pe cel lipsit.
10 Cine poate găsi o femeie cinstită ?

Ea este mai de preţ decât mărgăritarele.
11 Inima bărbatului se încrede în ea,

şi nu duce lipsă de venituri.
12 Ea îi face bine, şi nu rău,

în toate zilele vieţii sale.
13 Ea face rost de lână şi de in
şi lucrează cu mâini harnice.

14 Ea este ca o corabie de negoţ ;
de departe îşi aduce pâinea.

15 Ea se scoală când este încă noapte
şi dă hrană casei sale

şi împarte lucrul de peste zi 
slujnicelor sale.

16 Se gândeşte la un ogor şi-l cumpără ;
din rodul muncii ei sădeşte o vie. – 
17 Ea îşi încinge mijlocul cu putere

şi îşi oţeleşte braţele.
18 Vede că munca îi merge bine,
lumina ei nu se stinge noaptea.

19 Ea pune mâna pe furcă,
şi degetele ei ţin fusul.

„Deoarece cunoaşteţi harul Domnului nostru Isus Hristos, că El, bogat fiind,
S-a făcut sărac pentru voi, ca prin sărăcia Lui, voi să fiţi îmbogăţiţi ,” (II Corinteni 8 :
9)

Cine este, de fapt, mai fericit, generalul,  care pe cal nobil,  urmat de statul-
major, saltă în sus spre deal, pentru a căuta cu privirea duşmanul şi să-şi dea ordinele
trupelor care se apropie în marş, sau grenadierul care-şi poată raniţa şi merge liniştit în
front pe drumul lui, cum este condus ? 

Aproape fiecare gândeşte: normal că generalul ! – dar te-ai putea înşela foarte
tare, căci fiecare dintre ei nu-şi poartă fericirea în veston şi în rang, ci în inimă şi tot
acolo stă şi grija şi povara şi acuzaţiile conştiinţei şi tot ce numai Dumnezeu vede şi ce
nu poate vedea nici un om pe faţa omului şi în stările exterioare.

Dumnezeu a făcut în dragostea, în înţelepciunea Lui, ca pentru mai mult de o
treime din viaţa omenească,  acea deosebire despre  care  oamenii  vorbesc aşa  de
mult, să fie absolut ştearsă. 

Când somnul ţine  simţurile  prinse,  atunci  el  face o egalizare  între  oamenii
bogaţi şi săraci, ca şi între cei trişti şi cei veseli. 

Câte un bărbat mult pizmuit ar fi fericit  dacă ar putea dormi o dată aşa de
profund şi de liniştit ca un copil sau ca soldaţii noştri pe sacul lor de paie. 

Da,  somnul  nivelează  între  bogat  şi  sărac,  până  vine  celălalt  somn,
ultimul,  care  înlătură pentru totdeauna  această  deosebire,  dacă un  om a fost
bogat sau sărac, în bani şi avere, în putere şi onoare. 

El aduce în locul ei o alta, o deosebire veşnică a deciziei – dacă un om a fost
bogat în Dumnezeu, dacă el trece dincolo, în veşnicie, ca un salvat sau ca un pierdut.

   [Continuarea pe pagina 2]

 20 Ea îşi întinde mâna către cel nenorocit,
îşi întinde braţul către cel lipsit. 

21 Nu se teme de zăpadă pentru casa ei,
căci toată casa ei 

este îmbrăcată cu cărămiziu.
22 Ea îşi face învelitori,

are haine de in subţire şi purpură.
23 Bărbatul ei este bine văzut la porţi,

când şade cu bătrânii ţării.
24 Ea face cămăşi şi le vinde
şi dă cingători negustorului.

25 Ea este îmbrăcată cu tărie şi slavă
şi râde de ziua de mâine.

26 Ea deschide gura cu înţelepciune,
şi învăţături plăcute îi sunt pe limbă.

27 Ea veghează asupra celor 
ce se petrec în casa ei,

şi nu mănâncă pâinea lenevirii.
28 Fiii ei se scoală şi o numesc fericită ;

bărbatul ei se scoală 
şi-i aduce laude zicând :

29 „Multe fete au o purtare cinstită,
dar tu le întreci pe toate.”

30 Dezmierdările sunt înşelătoare, şi
frumuseţea este deşartă, 

dar femeia care se teme de Domnul 
va fi lăudată.

31 Răsplătiţi-o cu rodul muncii ei,
şi faptele ei s-o laude la porţile cetăţii.

[Continuarea în numărul viitor]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Atunci este absolut egal dacă doi

sau patru cai trag dricul, dacă sicriul este
din  lemn  lustruit  de  abanos  sau  dintr-o
ladă  din  şase  scânduri  de  brad  şi  două
scândurele  ;  şi  aceasta  este  egal,  câte
coroane sunt puse pe sicriu şi întinse peste
mormânt  şi  ce  spun  oamenii  despre  cel
decedat.

Dezbrăcat de ceea ce contează la
oameni, de ceea ce a câştigat şi a posedat
pe pământ, omul merge într-o altă ţară,
unde are valoare un singur lucru :  de a fi
spălat  în  sângele  lui  Isus,  de  a  fi
îmbrăcat în neprihănirea lui Isus şi de a
avea o inimă care-L iubeşte pe Isus. 

Ai tu aceasta ? Atunci faci parte
dintre  oamenii  cei  mai  bogaţi  ai
pământului ! 

Până la acest  ceas al  deciziei,  în
ochii  oamenilor  face  o  mare  impresie,
dacă cineva este bogat în bani şi avere sau
sărac. 

La aceasta, eroarea este de ambele
părţi.  Mulţi  oameni  săraci  cred  că  cei
bogaţi ar fi de invidiat, dar greşesc ; mulţi
oameni bogaţi  cred că cei săraci sunt de
compătimit, dar greşesc şi ei, „Bogatul şi
săracul  se  întâlnesc  unul  cu  altul  ;
Domnul  este  Cel  care i-a făcut  pe toţi.”
(Proverbe 22 : 2) 

„Săracul  şi  asupritorul  se
întâlnesc.  Domnul  le  luminează  ochii  la
amândoi.” (Proverbe 29 : 13) 

Ţi-a  luminat  Domnul  ochii
asupra acestui lucru, că nu contează să
fii  bogat  în  bani,  ci  să  fii  bogat  în
Dumnezeu ? 

De  aceea  este  întrebarea  aşa  de
importantă,  pentru  că  ea  determină
direcţia  vieţii.  [Continuarea  în  numărul  viitor.
Preluare din : Mărturiile unui vechi soldat către camarazii
lui I IV I Georg von Viebahn, BERLIN I 1899 I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I Ackerstrasse
142]

  CUGETĂRI PERSANE
CONSECINȚE

•  Alături  de  cei  buni,  devii  bun ;  cu cei
josnici, josnic ; și rău ajungi cu cei răi, iar
cu oamenii (adevărați) te faci om.  NASER
KHOUSROU
•  Grăsimea  ce  picură  din  carne  duce  la
izbucnirea focului. 
• Câinele care ține la două case rămâne în
mijlocul drumului. 
• Cât ar fi de înalt muntele, cu toate astea
drumul se ridică până sus. Proverbe
 [Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]         

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Roza

•  Modern  și  larg  răspândit  la  toate
popoarele europene,  Roza face parte din
categoria prenumelor feminine formate de
la  nume  de  flori,  cunoscute  în  întreaga
lume  și  unele  chiar  foarte  vechi  ...
corespunde subst.  roză „trandafir” ...  [Mică
enciclopedie  onomastică,  de  C.  Ionescu,  Editura
Enciclopedică Română, București, 1975]

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Ochi  de Argus –  Expresia vine de la
personajul  mitologic  Argus,  poreclit  și
Panoptes (care vede tot) și despre care
legenda spune că avea o sută de ochi,
dintre care cincizeci totdeauna deschiși.
De aceea zeița Iunona l-a însărcinat să
o  păzească  pe  Io,  deoarece  Iupiter  –
soțul Iunonei – fusese îndrăgostit.
Argus  a  devenit  deci  sinonim  cu  o
persoană excepțional  de atentă,  căreia
nu-i scapă nimic din vedere. Iar expresia
„ochi de Argus” are înțelesul de simbol al
vigilenței. „Întotdeauna vine un moment
când  atenția  se  odihnește.  Chiar  și
Argus adoarme” (Romain Roland,  L'été,
partea a doua).  [I.  Berg,  Ediția  a  II-a  revizuită  și
adăugită, Editura Științifică, București, 1969]

secretar.  Imediat  s-a  făcut  o  colectă  din
buzunarul  lor  şi  s-au  adunat  13  lire
sterline, 2 şilingi şi 6 bănuţi, ceea ce făcea
aproximativ 65 dolari.

Carey, fiind sărac, n-a avut bani în
buzunarele  lui  pentru  această  primă
colectă.  Suma  a  fost  mică,  dar  „cine
dispreţuieşte  ziua  începuturilor  slabe  ?”  

Acea sumă infimă a  deschis  însă
drumul a milioane şi milioane, bani jertfiţi
pentru lucrarea misionară  pe tot  globul.  

Începutul s-a făcut. Acum urma să
se  adune  fondurile  necesare  şi  să  se
găsească omul potrivit, care să fie gata să
meargă  la  păgâni  să  le  vestească
Evanghelia. 

S-a  făcut  publicitate,  dar  nu  s-a
oferit nimeni să meargă. 

În mod natural  părerile tuturor s-
au  îndreptat  înspre  Carey,  dar  biserica
unde era păstor se împotrivea cu tărie. 

Ei erau gata să-şi jertfească banii
lor,  dar n-au fost gata să-l dea pe Carey.
Din partea sa, Carey a spus că el e gata să
plece ... (Continuarea în numărul viitor)

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru  ”. [Romani 6 : 23]
„Fiindcă atât  de  mult  a iubit Dumnezeu
lumea,  că  a  dat pe  singurul  Lui  Fiu,
pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 10
WILLIAM CAREY

Părintele misiunilor moderne
Fiindcă  la  acea  conferinţă  a  fost

oprit să le spună prin grai, el s-a apucat de
scris. Aşa a ajuns să vadă lumina tiparului
o broşură cu un titlu lung : 

„O  cercetare  a  obligaţiilor
creştinilor  de  a  folosi  mijloace  pentru
convertirea păgânilor”. 

Era  o  apologie  a  misiunii  de  87
pagini. În ea făcea un istoric al misiunii de
la începuturile apostolice până în vremea
sa,  porunca  sfântă,  nevoile  păcătoşilor  şi
răspunderea noastră. 

Dădea tabele statistice pe ţări,  cu
numărul populaţiei, religia lor şi o schiţă a
strategiei  misionare  cu  posibilităţi  de
îndeplinire.  Această  broşură  a  căutat  s-o
răspândească  la  biserici  şi  predicatori.  

După  câţiva  ani,  s-a  ivit  o  nouă
posibilitate.  Pe  data  de  30  mai  1792,  la
Nottingham a fost o conferinţă a bisericilor
baptiste.  El  a  fost  solicitat  să  predice.  

Textul  său  a  fost  din  cartea
prorocului Isaia 54 : 2 - 3. 

Predica a avut două părţi  pe care
le-a  enunţat  de  la  început  :  „Aşteptaţi
lucruri mari de la Dumnezeu şi încercaţi
lucruri mari pentru Dumnezeu”. 

Ea  a  rămas  istorică,  epocală.
Totuşi, imediat nu s-a făcut prea mult, căci
erau foarte anchilozaţi. 

Andrew Fuller  a  putut  formula  o
rezoluţie care spunea că în viitor trebuie să
se facă ceva în privinţa aceasta. Rezoluţia
a fost votată.  

Pe data  de 2 octombrie 1792,  un
număr  de  12  predicatori  întruniţi  la
Kettering au format Societatea Misionară
Baptistă, iar Andrew Fuller a fost ales 


